

# 合肥经开区2019年中小学教师业务测试顺利举行

8月24日上午,合肥市经开区中小学教师一年一度的业务测试在合肥一六八中学如期举行,全区1217名中小学教师参加了测试。

测试覆盖中小学24个学科,统一内容框架,包含教师职业道德、学科课程标准、学科专业基础知识、观课评课四个部分。和往年一样,测试将师德考查放在首位,包含中共中央、国务院《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》,教育部《新时代中小学教师职业行为十项准则》,合肥市《关于加强新时代中小学教师师德师风建设的实施意见》

《合肥市中小学教师师德考核负面清单》等,引导教师加强学习、立德树人。今年测试内容较以往有所创新,设计了观课评课环节,现场观看一节录像课视频,写出评课意见,考查教师对课堂教学的观察、思考和评价能力。

经开区社会发展局领导对测试工作高度重视。考试前,社发局党委副书记、副局长彭桂贞参加考务会,对监考人员作了严格明确的要求和细致指导。考试期间,经开区工委委员、社发局党委书记、局长李应天等深入考场巡考,全程监控,社发局工作人员参与监考,严格规范,确保考试不走形式,不走过场。

本次测试工作由经开区社发局中心教研室牵头,委托安徽晶瑞教育研究院组织实施,命题、试卷印刷、监考、阅卷、统分等工作流程严密规范,并在168中学标准化考场进行,客观真实。从现场来看,参加测试的老师都能认真对待,考场内秩序井然,考风优良,考出了水平,更考出了风范。

教师业务水平测试,是经开区社发局教师队伍建设的一项重要举措,至今已坚持八年,成效显著,意义深远。这项工作将继续坚持,不断创新,为全区中小学教师专业水平提升、区域义务教育质量整体提升助力。 □ 李霞

## 合肥市第五十五中学东校举行新生军训开营仪式



8月21日上午,合肥市第五十五中学东校2019级新生军训开营仪式举行,活动由政教处副主任高尚主持。首先,举行了庄严的升旗仪式。接着,执行校长井红杰致开幕词,对2019级新生军训提出了具体要求。随后,教官代表卞恒胜老师对全体新生提出了殷切的希望!紧接着,教官代表卞恒胜、刘燕老师进行了校本课程太极拳的展示,赢得了全体新生的阵阵掌声!七(10)班许蕊同学作为新生代表发言,表示服从教官管理,要发扬不怕吃苦的革命精神,以崭新的姿态迎接初中三年的学习生活。最后,副校长张友发宣布2019级新生军训正式开始。

烈日当空,军歌嘹亮。新生们在此次军训中,定能战胜自我,有所收获。 □ 童宗权

## 合肥市新庄小学在全国青少年手球大赛中再创辉煌



8月11日到25日,“全国青少年手球U系列比赛暨全国青少年手球传统学校锦标赛”在河北举行,大赛由中国手球协会主办。比赛中,合肥市新庄小学的手球队员们顽强拼搏,超越自我。在小组赛中,队员们配合默契、防守严密、不畏强敌,最终以六连胜,小组第一名的好成绩进入交叉赛。

24日,全国U系列青少年手球传统学校锦标赛第三、第四名争夺战正式开战,比赛过程十分激烈。最终,新庄小学的运动健儿们不负众望,以11比8的优势夺得了本场比赛的胜利,成功拿下本赛季比赛的第三名,获得了“一等奖”“体育道德风尚奖”铜牌和“季军大奖杯”。新庄小学被授予“全国青少年手球传统学校”。 □ 王燕

## 3年前,他带着视力残疾妈妈读高中如今,他还想带着妈妈上大学

星报讯(朱静 李玲 莹莹 记者 马冰璐) 3年前,16岁的他带着视力残疾的妈妈步入高中校门,今夏,他以理科547分的成绩考上西南科技大学,8月31日是他入学报到的日子,他想继续带着妈妈去上学……昨日,47岁的许维群仍在苦劝儿子小强能同意自己提出的方案:她暂时留在合肥,待儿子在大学里安顿好再做下一步打算。

家住合肥市南岗畅园小区的许维群患有视力残疾,“小时候,我就有夜盲症,晚上看不清东西,小强三四岁时,我的视力开始恶化,并被确诊为视网膜病变。”许维群说,后来,自己的视力逐年下降,“现在,只能看到一点点微光。”2016年,小强以优异的成绩考入合肥一中,在他的坚持下,许维群同意和他一起“上学”,“我们在学校附近租了房子,他一边学习,一边帮忙照顾我。”高中学业异常繁忙,可不管学习再忙再累,小强都会挤出时间帮忙做家务、打扫卫生、购买日用品……

最近两个月,除了为学费而忧心外,小强还一直在劝说妈妈跟着自己“一起去上大学”,“妈妈的视力会越来越差,甚至完全失明,我放心不下她。”对于儿子的懂事听话,许维群既倍感欣慰又觉得自己“拖累”了他,“我不想跟他走,不能成为他的‘负担’,他长大了,该有自己的生活了……”

“妈妈有低保和残疾人补贴,享受残疾人托养送餐服务,可我还是放心不下她……”小强说,等安顿好了,自己还是想带着妈妈“上大学”。据了解,在南岗镇和双塘村的帮助下,小强的学费也有了着落,目前,他已获得助学金和救助金共计6000元,村委会也承诺,小强入学后,将不定期安排志愿者照顾、帮扶许维群。

## 钢小雏鹰假日小队向最美的城市“美容师”致敬



8月20日上午,合肥市长江路第三小学钢铁新村分校蒲公英雏鹰假日小队的队员在校外辅导员朱桂林的带领下,一起走上街头,慰问奋战在一线的环卫工人,向最美的城市“美容师”致敬。

通过工作人员的介绍,同学们了解了环卫工人的日常工作,他们每天凌晨四点上岗工作,一直工作到中午十一点半,接着二班人员上岗至六点半,最后三班人员工作到晚上十点半后。孩子们理解了环卫工人工作的不易,他们献上红领巾,表达自己的崇敬之情。小队员们还向工人们献上毛巾和矿泉水,希望小小的方巾能擦去他们辛劳的汗水,清凉的矿泉水能滋润他们干燥的喉咙。随后,孩子们还拿起扫帚,和环卫工人一起工作,清扫路面。活动中,小队员们也懂得了爱护环境的重要性,他们表示生活中不乱丢垃圾,尤其不丢垃圾进下水道、不丢垃圾进绿化带,不焚烧垃圾,努力保护好环境,身体力行,向“美容师”们致敬。 □ 王倩 周娟娟

## 尽享读书之乐,畅叙教育之情 合肥蚌四小开展读书交流活动



8月23日,合肥市蚌埠路第四小学组织全体教师分教研组进行了“尽享读书之乐,畅叙教育之情”读书交流活动。

语文教研组老师分享了教学书籍和中外名著,不仅强调了课堂教学的重要性,还拓宽了眼界,获得了知识,启迪了思维。数学组老师们除了读了《如何评课议课》《活着》,更有小学数学专家著作《华应龙与化错教学》《种子课》等,老师们在倾听中开拓了视野,在交流中感受数学教育思想的碰撞。综合组老师们从自己的阅读经历出发,畅谈了自己的读书感悟。一个个名家故事、一段段教育名录、一条条教育建议,从各位老师的口中娓娓道来。最后,英语老师邢燕分享并朗读了《flipped》中的一段英语美文。

“问渠哪得清如许,为有源头活水来。”作为教育工作者,肩负着教书育人的重担,离不开书的滋养,只有不歇止的阅读才能使我们的教育教学更充实、更有意义。 □ 徐娟

## 肥西县举行法治阅读空间启用仪式

为进一步深化全县法治文化建设,倡导全民阅读,建设文明和谐的“书香肥西”,由肥西县司法局主办的红雨斋法治阅读空间在桃花镇柏堰社区举行启用仪式。据悉,此次启用的红雨斋法治阅读空间占地950平方米,内有藏书约15000多册,设有法治阅读空间、综合服务区、借阅区、休闲区等9个功能区。

肥西县司法局局长张俊林在仪式上致辞,他表示:红雨斋法治阅读空间的启用是深化法治文化建设的创新举措,是打造“书香肥西”的直观体现,是践行法治进乡村、进社区的重要载体。启用的法治阅读空间以便民惠民为导向,突出公益性质,实行共建、双轮驱动、馆店一体,建设集阅读、活动、展示、休闲等多功能于一体的共享法治阅读空间。 □ 韩岭

## 合肥市螺岗小学在全国儿童青少年计算机表演赛荣获冠军

8月17日至8月20日在北京举行的第二十八届全国儿童青少年计算机表演赛中,合肥市螺岗小学共有4名选手代表安徽赛区参加了本次比赛。其中陈星儒选手荣获网络基础赛全国冠军,是安徽赛区首次获得该项目的最好成绩,其他三名选手共获得二个国家二等奖、一个国家三等奖。此次获奖是瑶海区科技教育发展的一个缩影,也是螺小实施素质教育的一次华丽绽放! □ 窦学文